

让数据多跑路 让群众少跑腿

长兴一年多来办理户籍跨省业务近2000项

记者 三石

本报讯“你好,我来拿一下户口簿。”近日,市民张崇波来到长兴市民服务中心公安服务区窗口,确认了相关信息之后,不到半小时就拿到了户口簿。“太快了!”张崇波连连点赞。

张崇波在长兴工作已有八年,八年间,他把家安在了长兴,但户口却迟迟未迁。“一直觉得迁户口是件麻烦事,要来回跑很多次。”张崇

波坦言,这次他下定决心,还准备了十几天假期办理户口迁移的事宜,没想到,只是到长兴市民服务中心跑了趟,新的户口簿就到手了。张崇波顺利拿到户口簿,得益于户籍业务“跨省通办”改革。

“改革前,跨区域的户籍业务都需要群众在迁入地和迁出地两地跑,至少跑三次;改革后,哪怕是办理跨省业务,群众也只需要跑一地,跑一次,甚至跑零次就能办理。”该县公安局行政许可科户政中

队长潘莉莉介绍。

站在群众角度想,倒逼自身优化流程,打破壁垒阻碍,把群众的事当自己的事办,让“多地跑”“折返跑”成为了过去时。

不仅如此,在材料提交和审批上也实现了“数据跑”。材料受理上,改革前,群众办理业务资料不齐全,需要跑多次;改革后,对电子共享查询到的证明材料,不再需要群众提供纸质证件或证明。办理形式上,改革前,群众只能到线

下窗口办理;改革后,群众可以通过“浙里办”手机App申请,足不出户就可以办理户籍业务。

据统计,自去年6月以来,长兴共办理户籍跨省业务1788项。

从“只进一扇门”到“一次不用跑”,从“一窗通办”到“一网通办”……政务部门打破部门和区域壁垒。据介绍,接下来将在方便群众下真功夫、细功夫,把好事办好、实事办实、难事办妥,不断满足人民群众对美好生活的向往。

德清破解“鱼市场”管理难题

记者 邱瑛

本报讯“现在的这里变化真的太大了!”近日,不少市民见到整治后的德清县乾元镇“鱼市场”都忍不住夸赞。

据介绍,乾元镇“鱼市场”一直小有名气,由摊主们自发形成,至今已有三十年历史。每天傍晚至第二天早晨,德清大闸一带便成为卖鱼、收鱼的交易场所。经营户既有本地的,也有来自其他乡镇甚至

邻市。“‘鱼市场’确实为买卖双方提供了便利,但由此引发的道路堵塞等诸多问题,也让这段路成了附近居民和过往行人的‘闹心路’。”该局乾元中队相关负责人介绍,为破解“鱼市场”难题,执法人员联合当地市政、环卫、交警等单位开展大规模整治行动。

考虑到经营户的实际需求,一味堵并不是办法。县综合行政执法局经过前期实地考察,听取多方意见,综合考虑配套设施、道路交

通、规范管理等因素,最后选择车辆进出方便,场地宽敞的合适空地作为“鱼市场”新址,可容纳百余个摊位交易。同时配套保安岗亭2处、管理用房2个、简易厕所2个、路灯12个,并对乾元北路至丁山路增设护栏400米,规避占道经营风险,上月已正式投用。

“我们每晚出动人员,联合交警部门在德清大闸和临时市场定点定岗值守,主要做好对大闸附近摊主的劝离和宣传工作,对临时市场新

入场的经营户做好引导和管理工

作。”该负责人介绍,目前,德清大闸附近路段面貌焕然一新,真正做到还路于行,还路于净。此外,执法人员还向经营户们明确经营区域,要求做到车辆摆放整齐,不高音叫卖、不影响交通、不乱倒垃圾、不倾倒污水,现已累计纠正不规范行为80余起。每日经营活动结束后,环卫公司安排保洁人员清扫场地、收运垃圾,保障环境卫生整洁,让“烟火气”更有文明味。



守牢水上 游乐安全

随着气温节节攀升,安吉西南片区漂流等水上游乐项目迎来旅游旺季。该县公安局安排机关警力周末到景区执勤,开展道路交通疏导、矛盾纠纷调解、安全守护等警务工作。

记者 三石 通讯员 应立强 摄

员工跳槽,带着技术信息参与新设公司

法院:构成侵犯商业秘密罪

记者 宏源

本报讯 员工受高利诱惑跳槽,携技术信息参与新设公司,成为“老东家”的竞争对手。近日,德清县人民法院审理了一起知识产权刑事附带民事诉讼案件。

据悉,某甲科技有限公司主要从事泡沫成型机的设计、生产与销售。朱某担任总裁助理,郑某担任技术部经理,二人均与某甲科技有限公司签订劳动合同,约定对知晓的技术信息负有保密义务。

而李某原本经营一家机械有限公司,通过他人介绍结识朱某、郑某。李某认为朱某、郑某掌握的某甲科技有限公司技术信息有利可图,便通过发红包、承诺工作条件等手段招揽两人到自己的公司

任职。离职后,朱某、郑某均领取了竞业限制补偿金。

后来,李某筹建某乙科技有限公司,由李某担任法定代表人兼执行董事、经理,朱某负责公司的生产管理,郑某根据掌握的技术信息绘制泡沫成型机图纸,李某担任技术总监负责图纸审核。四人经开会讨论,虽明知图纸运用了某甲科技有限公司的技术信息,仍共同决定组织生产,并将产出的泡沫成型机设备销售给国内多家公司。经鉴定,某甲科技有限公司因被侵犯商业秘密造成的损失共计129余万元。

法院审理后认为,某甲科技有限公司拥有的技术信息须由技术人员根据特定要求进行研究、反复测试获得,不是一般常识或行业惯例,也不是产品尺寸、结构、部件

的简单组合,该技术信息也未曾通过报告会、展览等方式公开,所属领域相关人员也无法通过其他公开渠道获取。对该技术信息,某甲科技有限公司采取服务器存放、设置访问权限、制定并宣贯保密规章制度、劳动合同中明确保密条款、支付竞业限制补偿金等合理保密措施。通过该技术信息生产的机器设备在市场上具有一定的市场占有率,可保持公司在市场上的竞争优势。因此,该技术信息同时符合商业秘密“秘密性”“保密性”“价值性”三大本质特征,应纳入法律保护范畴。

李某、张某采取不正当手段获取权利人的商业秘密,朱某、郑某均与某甲科技有限公司签订含保密条款的劳动合同,并在离职后领取

竞业限制补偿金,却违反有关保守商业秘密的约定,披露、使用其所掌握的商业秘密,给权利人造成重大损失。最终,法院以侵犯商业秘密罪判处四人刑罚并分别处罚金5万元到13万元不等。该案附带民事部分,由各被告人共计赔偿被害公司经济损失129余万元,目前已履行完毕。

承办法官表示,被告人李某、张某采取不正当手段获取某甲科技有限公司的商业秘密,被告人朱某、郑某在离职后违反有关保守商业秘密的约定而披露、使用其所掌握的商业秘密,生产出的产品设备所使用的技术信息与被害公司的技术信息具有同一性,给权利人造成重大经济损失和不良影响,其行为均已构成侵犯商业秘密罪。

法治新闻

吴兴区护苗中心揭牌运行

记者 俞黎新

本报讯 对有困难的未成年人提供心理关爱和保护救助,对需要接受心理辅导、行为矫治、社会观护的未成年人进行教育、监督和管束……近日,吴兴区护苗中心正式揭牌运行。

该中心位于湖城西山漾的东侧,占地面积500平方米,是一个集警示教育、法治教育、心理辅导、人生规划、感化教育为一体的重点未成年人矫治教育场地。

7月26日,记者走进吴兴区护苗中心时,社工郎燕萍正在整理未成年人南南(化名)的健康成长记录。

南南今年16岁,由于从小缺失父爱和交友不慎,自初中起就厌学逃课,出现了偷盗、打

架等严重不良行为,两次因盗窃被公安机关抓获。

万般无奈之下,南南母亲向公安机关求助,希望能够帮助南南重返校园。在吴兴公安的协调下,南南来到了吴兴区护苗中心。

中心社工首先对南南进行了警示和法治教育,通过观看警示教育片、法治栏目,了解相关法律法规中关于未成年人责任年龄的条款,以及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》中的重要条款。接着,心理咨询师对南南通过人生规划帮助其找到正确的人生方向。

郎燕萍说,护苗中心通过联动公安、民政、教育、司法、社团等多方力量,正在全力打造“吴小护未来”未成年人观护品牌。

证前增值化服务“治未病”

记者 王艳琦

本报讯 为进一步规范餐饮服务项目选址和油烟达标排放行为,长兴县综合行政执法局日前联合龙山街道经发办、市场所等部门,建立证前增值化服务机制,结合湖州市餐饮业市场准入“负面清单”,对浙北商业广场内一家新开办的餐饮店进行现场指导服务。

执法人员对该店是否在居民住宅楼、有无违章建筑安全隐患等方面进行检查并给出了选址及设备设施安装意见。“我们在‘负面清单’的指引下,加强餐饮业市场准入管

理,做好餐饮服务业选址服务,强化经营者环境治理主体责任。”县综合行政执法局相关负责人表示,按照“新量为零,存量递减”原则,既避免了餐饮经营商户前期不必要的投资或投资上的损失,也减少了油烟噪声扰民的现实问题。

这也是执法人员有条不紊开展“证前增值化服务”工作的一个缩影。今年以来,长兴县综合行政执法局累计联合市场监管等部门开展“证前增值化服务”餐饮项目200余个,宣传餐饮店选址标准500余次,指导200多家餐饮店正确选择处理设备、规范安装及运维。

“禁毒+非遗”入脑又入心

记者 三石

本报讯 南浔区公安分局禁毒大队、高新区禁毒办近日联合浙江水利水电学院机械工程学院禁毒宣传实践队,在南浔古镇景区举办了禁毒宣传活动。

活动现场,展示了传统的毒品模型,进行了禁毒知识宣讲,更创新性地引入了趣味投壶、禁毒趣味剪纸和禁毒主题漆扇制作等活动。这些活动巧妙地将国风非遗与禁毒知识相

结合,与古镇的古朴氛围相得益彰,吸引了众多游客的积极参与。游客们纷纷表示,在观看和游戏中加深了对毒品的认识,在快乐体验中提升了拒毒防毒的意识。

南浔区公安分局禁毒大队负责人介绍,此次禁毒宣传活动,是优秀传统文化和禁毒教育的成功融合,以游客“能看懂、喜欢看、易接受”的方式,将禁毒课堂搬到景区,打造多元化禁毒宣传阵地。

反诈宣传筑防线



吴兴区公安分局龙泉派出所民警日前来到华丰社区开展反诈宣传活动。图为民警现场通过发放宣传资料,讲解近期常见的诈骗种类,宣传反诈热线。

记者 三石 摄

健康人生 绿色无毒

